

# 给一位同志的信

查鲁·马宗达 著

袁近泉译

红色文献翻译 校

*查鲁·马宗达，印度共产党（马列主义）总书记。纳萨尔巴里起义后，马宗达和他的同志们一起重建了印共——印共（马列），领导纳萨尔巴里运动。1972年7月被捕牺牲。*

我已经收到你的来信。你提出了很多问题。在一封信里回答所有的问题是不可能的。我已经在米德纳普尔文件（原注：内容为最近东巴基斯坦的发展）和代表《解放》正在发表的文章中给出了答复。我希望这些可以解除你的疑惑。

对我们而言，国家与国际的利益之间没有矛盾。因为当我们谈到国家时，我们指的是农民、工人和其他穷苦人的国家。他们的利益是发动革命。这就是为什么毛主席说：“关于世界大战问题，无非是两种可能：一种是战争引起革命，一种是革命制止战争。”民族自卫的口号是资产阶级的口号。资产阶级通过鼓吹这一口号，试图打压工人、农民和小资产阶级劳动者的正当权利，同时千方百计利用我国的所有资源图一己之私利。因此，在任何情况下，这都不可能成为我们的口号。这也是为什么我们的口号是民族革命战争的原因。而且这场战争也只能是以人民战争的形式发动。为推进人民战争，必须发动农民这一革命战争的基本力量，使之参加到革命斗争中，而这只有在阶级斗争和阶级路线的基础上才能实现。所以，在任何情况下，我们都没有支持资产阶级的职责。我们的职责只是和希望在民族独立问题上与我们合作的那一部分资产阶级联合。在联合的问题上有两点需要记住：（1）党有权独立作战；（2）斗争的主动权必须掌握在党的手中。这两个条件密不可分，也只有在这两个条件的基础上，才有可能建立起能激发和动员广大群众参与到民族独立战争中的联盟。所以你要明白，他们鼓吹的那套东西是混淆视听，是打着伟大的中国党的旗号反对毛泽东思想，是王明-刘少奇充当资产阶级尾巴路线的新变种。

如果一个资产阶级政权参与到一场正义的战争中，则中国党和政府必然会支持它。但这种支持不是说该国的共产党人要跟在资产阶级后面，充当尾巴。二战时，蒋介石得到了苏联的支持。他和他的同伙以这个支持为借口，再三要求中国党从属于蒋介石。主席懂得团结的需要，所以他也意识到独立地开展工作和主动权，以及不在任何方面妥协的必要性。这就是为什么在1945年后，当全世界的共产党将重点放在和资产阶级合作上，并决定放下武器，而毛主席虽强调过联合的必要性，但还是呼吁把枪杆子紧紧攥在手中。这也是为什么我们看到二战后几乎所有国家的共产党都走上了修正主义道路，但在毛主席的领导下，中国共产党通过一次成功的革命，始终高举马克思列宁主义的旗帜，将其发展到毛泽东思想的阶段。因此，修正主义道路是尾巴主义的道路。今天谈论着支持叶海亚·汗（译者注：巴基斯坦政治家）的人已经走上了尾巴主义道路，陷入了修正主义的泥潭里。如果你懂得痛恨修正主义，那么你就会懂得痛恨民族资产阶级通过和平方式夺取政权的这一赫鲁晓夫观点。八年前，毛主席撕破了这个理论的面具，其结果是造就了国际共产主义运动的高潮，打开了斗争的新局面。八年后，赫鲁晓夫理论在我国卷土重来，而且是打着主席的旗号。这叫打着毛的旗号反毛，打着红旗反红旗，打着革命的旗号反革命。我国的印共与印共（马）直接走上了阶级调和的道路；这也是他们为什么支持穆吉布（译者注：孟加拉国开国元勋）的原因。但在他们的“左翼”面具背后，其他人在同样的理论基础上，正在谈论支持叶海亚。因此，他们的“左翼”口号事实上就是修正主义的另一种表现。

我希望你会试着正确理解我所说的。之后，你将得到问题的答案。

在斗争中，脱离斗争的危险将一次次的出现。因此，与无地贫农同住是必要的。唯有此，才能克服脱离斗争（的危险）。

—1971年7月23日

来源：印共（马列）理论刊物《解放》第五卷第一期第四页